
 

 

36 740 VI Jaarverslag en slotwet Ministerie van Justitie en 
Veiligheid 2024 
 
36 740 VII Jaarverslag en slotwet Ministerie van Binnenlandse 

Zaken en    Koninkrijksrelaties 2024 
 
36740 XIII Jaarverslag en slotwet Ministerie van Economische 
Zaken en Klimaat 2024 
 
Nr. 11  Lijst van vragen en antwoorden 
  Vastgesteld 13 juni 2025 
 
 
De vaste commissie voor Digitale Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de minister en staatssecretaris van Justitie en Veiligheid 
over de brief van 21 mei 2025 inzake het Jaarverslag 2024 van het 
Ministerie van Justitie en Veiligheid (Kamerstuk 36 740 VI, nr. 2), het 
Jaarverslag 2024 van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties (Kamerstuk 36 740 VII, nr. 2) en over het Jaarverslag 
2024 van het Ministerie van Economische Zaken (Kamerstuk 36 740 XIII, 
nr. 2) voor zover het onderwerpen betreft die zien op digitalisering 
 
De minister en staatssecretaris hebben deze vragen beantwoord bij brief 
van 6 juni 2025. Vragen en antwoorden zijn hierna afgedrukt.  
 
De voorzitter van de commissie, 
Wingelaar 
 
Adjunct-griffier van de commissie, 
Muller 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 
Vraag (1): 
Kunt u toelichten hoe de grote achterstand in het accrediteren van 
belangrijke informatiesystemen wordt weggewerkt?  
 
Antwoord: 
JenV heeft ingezet op het (tijdelijk) beschikbaar stellen van meer 
capaciteit om het proces van accreditatie te faciliteren en de 
accreditaties uit te voeren. Daarnaast heeft een actualiseringsslag 
plaatsgevonden op de lijst met kritieke of bedrijfskritische systemen, 
inclusief de hoog risicosystemen, waarna op basis van risicomanagement 
een shortlist is gemaakt uit de totale lijst van te accrediteren systemen. 
De systemen op deze shortlist hebben op dit moment prioriteit. Conform 
de belegging van de verantwoordelijkheid voor de beveiliging, staat het 
lijnmanagement aan de lat voor aanvraag van accreditatie van hun 
informatiesystemen waarmee bijzondere informatie wordt verwerkt. 
  
 
Vraag (2): 
Waarom zijn de structurele problemen met foutieve tenaamstelling in de 
strafrechtketen, bekend sinds 2012, nog steeds niet opgelost? Welke rol 
speelt digitalisering hierbij?  
 
Antwoord: 
Het probleem was bekend bij de Justitiële Informatiedienst. Er is sprake 
van onduidelijkheid in wet- en regelgeving. Door juridische onzekerheid 
trad handelingsverlegenheid op bij de medewerkers. Er zijn verschillende 
initiatieven genomen om tot een oplossing te komen. Die hebben niet tot 
resultaten geleid.  De achterliggende oorzaken daarvan zijn nog niet 
helder. De staatssecretaris Rechtsbescherming heeft in zijn brief van 28 
mei 2025 uw Kamer aangegeven dit te evalueren. Uw Kamer wordt nader 
geïnformeerd hoe deze evaluatie vorm zal krijgen en wie deze zal 
uitvoeren. 
  
 



 

 

Vragen inzake Resultaten verantwoordingsonderzoek 2024 bij het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(Kamerstuk 36 740 VII, nr. 2) 
De vragen die betrekking hebben op het jaarverslag van het Ministerie 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) zullen door de 
Minister van BZK worden beantwoord.   

Vragen inzake Resultaten verantwoordingsonderzoek 2024 bij het 
Ministerie van Economische Zaken en Klimaat (Kamerstuk 36 740 
XIII, nr. 2)  
De vragen die betrekking hebben op het jaarverslag van het Ministerie 
van Economische Zaken zullen door de Minister van EZ worden 
beantwoord. 

Overkoepelende / overige vragen die betrekking hebben op 
bovenstaande rapporten Resultaten verantwoordingsonderzoek 
2024 
De overkoepelende vraag die betrekking heeft op bovenstaande 
jaarverslagen zal door de Minister van BZK worden beantwoord.   
 
 
 


